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Informace z naší školy ….. 
 

Vážení rodiče, 

oznamuji Vám, že školní rok 2021/2022 bude v Základní škole a mateřské 
škole Petrohrad zahájen dne 1.9.2021 v 8,30 hod. 

Začátek školního roku je stále ve znamení pandemie COVID-19, která 
vyžaduje dodržování hygienických opatření. Všichni žáci (vyjma těch, kteří 
prodělali nemoc COVID 19 v uplynulých 180 dnech nebo se prokáží platným 
negativním testem z odběrového místa) se budou testovat dne 1.9.2021 v 
rozmezí 6,30 hodin - 8,30 hodin ve škole (v provozu bude školní družina). 

V 8,30 hodin proběhne zahájení školního roku před budovou školy. Do budovy 
školy mohou vstoupit pouze žáci a rodiče žáků 1. ročníku, kteří jsou povinni 
při vstupu do budovy a ve společných prostorech zakrýt dýchací cesty 
rouškou. Po uvítání proběhne ve škole informační schůzka pro rodiče žáků 1. 
ročníku. 

Žádáme rodiče, aby přihlásili své děti do úterý 31.8.2021 do 12,00 hod v 
případě, že budou chtít odebrání oběda dne 1.9.2021.  
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Informace obecního úřadu ……… 
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                      V pátek  08.10.2021 od 14,00hod. do 22,00hod. a v sobotu 
09.10.2021 od 8,00hod. do 14,00hod.,  se uskuteční volby do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu ČR.  
 
                     Volební místnost pro všechny části obce tj. Petrohrad, Černčice a 
Bílenec, má sídlo v budově obecního úřadu – zasedací místnost. 
 
                     Voleb se může zúčastnit občan ČR, který nejpozději dne 09.10.2021 
dosáhne věku 18ti let.  
 
                     Průběh voleb zajišťuje a řídí okrsková komise, která umožní voliči 
odvolit pouze na základě předloženého platného občanského průkazu, 
popřípadě platného cestovního pasu, diplomatického pasu nebo služebního 
pasu ČR. V případě, že se volič chce zúčastnit voleb a v tyto dny nebude v místě 
bydliště může si zažádat o vydání voličského průkazu, který je vydáván 
obecním úřadem, u kterého má volič evidován trvalý pobyt. Žádost může volič 
podat osobně či písemně a to nejpozději do 1.10.2021 (pošta) či do 
6.10.2021(osobně).  
 
                       Hlasovací lístky budou voličům dodány nejpozději do 05.10.2021 
do poštovní schránky. V případě potřeby budou k dispozici i ve dnech voleb ve 
volební místnosti. 
 
                        Občané obce, kteří se ze zdravotních důvodů nemohou dostavit 
do volební místnosti a chtějí využít práva volby, mohou požádat obecní úřad o 
volbu do přenosné volební schránky. Osobní či telefonní žádost musí být 
podána do 14,00hod. prvního dne voleb tj. 08.10.2021. 
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Downburst 

                      V červnovém vydání Lunarie jste se mohli dočíst o zkáze, kterou 
v našich i sousedních obcích napáchal přírodní jev downburst. Informovali 
jsme vás o opatřeních, která v návaznosti na likvidaci škod probíhají a 
probíhat budou. Nyní ještě doplňujeme, jak probíhala další jednání. Obec 
Stebno, která byla zasažena nejvíce ,,hostila“ několik vysoce postavených 
úředníků.   

                       Obec Petrohrad byla přizvána na jednání  30.6.2021 kdy paní 
ministrině Klára Dostálová(Ministerstvo pro místní rozvoj )navštívila 
postižené lokality-Stebno, Petrohrad i Blatno a stejně i Miroslav 
Toman(Ministerstvo zemědělství). Za účasti zástupce LČR pana Rusa byli 
starostové obcí Miroslav Brda(Kryry), Václav Beneš(Blatno) a Jitka 
Dondová(Petrohrad) informováni o dotačních možnostech na podporu 
obnovy poničených obcí nejen pro obce samotné, ale i pro občany. Na 7.7.2021 
byli starostové pozváni ke společné schůzce hejtmanem Ústeckého kraje 
panem Janem Schillerem. Té se účastnili i někteří představitelé kryrské 
samosprávy, členové HZS i zástupci firem, které bezprostředně pomáhali 
katastrofu odklízet, dále starosta Obce Liběšic  pan Valenta Petr Bc., MBA. 
Pan hejtman přítomné pozdravil, zhodnotil situaci a zjišťoval nutnost čerpání 
financí z Fondu pro mimořádné události Ústeckého kraje. Předpokládal, že 
Krajský úřad by mohl uvolnit částku kolem 1 milionu korun a dotázal se 
přítomných starostů na výdaje, které by z tohoto fondu potřebovali urychleně 
zaplatit . Starostové obcí přednesli své požadavky.  

                       Za Obec Petrohrad bylo sděleno, že sice obec byla poškozena, byly 
splaveny štěrkové cesty, poškozena zeleň, někteří občané měli zatopeny 
sklepy, poškozeny střechy, zničené automobily. Obec Petrohrad nechala 
v minulém roce opravit cestu z Petrohradu do Stebna na své náklady za více 
než milion korun a dnes je používána pro odvoz suti, odpadů a dřevní hmoty 
ze zničeného Stebna, ale že opravy, které nepokryjí pojistky bude obc 
nárokovat v dotacích, proto krizové peníze čerpat nebude. Pan hejtman byl 
požádán, aby částku, kterou by z krizových peněz mohl věnovat Petrohradu 
věnoval Stebnu. Po domluvě tedy hejtman přislíbil, že do zastupitelstva 
Ústeckého kraje přednese návrh na dar pro Město Kryry resp. obec Stebno ve 
výši 2miliony Kč, pro Obec Blatno 200 000,-Kč, vyplavené Obci Liběšovice resp. 
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obec Kluček 500.000,-Kč.  Tak se i stalo a na jednání zastupitelstva Ústeckého 
kraje byly výše uvedené příspěvky schváleny. 

Usnesení č. 005/8Z/2021 

6.1 Čerpání prostředků z Fondu pro mimořádné události Ústeckého kraje - 
humanitární pomoc pro obce Jihomoravského kraje a obce v Ústeckém kraji 
na odstraňování následků živelné události Zastupitelstvo Ústeckého kraje po 
projednání rozhoduje dle § 36 písm. b) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích 
(krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, o poskytnutí finančních darů 
na odstranění následků živelné události:  

1. Jihomoravskému kraji, Žerotínovo náměstí 449/3, 601 82 Brno, IČO: 
70888337, ve výši 2 000 000 Kč, 2. Městu Kryry, Hlavní 1, 439 81 Kryry, IČO: 
00265080, ve výši 2 000 000 Kč, 

3. Obci Blatno, Blatno 59, 439 84 Blatno, IČO: 00264768, ve výši 200 000 Kč,  

4. Obci Liběšice, Liběšice 89, 439 63 Liběšice IČO: 00483095, ve výši 500 000 
Kč  

z Fondu pro mimořádné události Ústeckého kraje (dále jen „FMU“) dle Čl. 1 
odst. 1) písm. j) Zásad FMU s tím, že pro tento výdaj z FMU se nepoužije 
ustanovení Čl. 3 odst. 4 Zásad 2 FMU.  

                        Vzhledem k výše uvedenému Obec Petrohrad neposkytla žádný 
finanční dar pro Stebno. Po odtěžení dřevní hmoty z lesních porostů bude 
třeba zřejmě znovu investovat do komunikace mezi obcemi Petrohrad a 
Stebno.   
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Opravy a rekonstrukce komunikací v místní části 
Černčice 

 

                   Zastupitelstvo Obce Petrohrad po odstranění nemovitosti čp.8 v obci 
Černčice rozhodlo o zadání vypracování projektové dokumentace na opravu 
místní komunikace v úseku od čp.15 k domu čp. 36. V současné době je řešeno 
odvodnění této komunikace, opravy a rekonstrukce povrchové kanalizace 
k odvedení dešťových vod.  Zaměstnanci obce provádějí vyčištění některých 
úseků, přiléhajících ke komunikaci,  od náletových dřevin. Po vypracování 
projektové dokumentace, jejím schválení dotčenými správními orgány a po 
vydání stavebního povolení bude zastupitelstvo obce jednat o vypsání 
výběrového řízení na dodavatele stavebních prací. Vzhledem k vyšší finanční 
náročnosti opravy bude žádáno o poskytnutí dotace z aktuálních platných 
dotačních titulů. 

 

                   V návaznosti na proběhlou živelnou pohromu – downburst je řešen i 
dopad na zaplavení suterénů některých nemovitostí v místní části Černčice, 
především u okálů čp. 7 a čp. 2. S projektantem je připraveno několik variant, 
které musí projednat Zastupitelstvo Obce Petrohrad a poté některou z nich 
připravit k realizaci. O výsledku jednání zastupitelstva budeme občany 
informovat v dalších číslech měsíčníku Lunaria. 

 

 

Silnice na hrázi rybníka v Petrohradě 

               Obec Petrohrad pravidelně vyzývá Ústecký kraj již několik let 
k zařazení úseku silnice III/2243 v úseku Petrohrad – Chotěšov, do investic. 

              V letošním roce, byla obec oslovena s nabídkou schůzky dotčených 
orgánů – Obec Petrohrad, Ústecký kraj, Správa a údržba silnic Ústeckého 
kraje a Povodí Ohře s.p., ohledně řešení několikrát urgované opravy daného 
úseku. 

              Schůzka se uskutečnila dne 10.08.2021 za účasti zástupců všech 
dotčených orgánů. Byla provedena obhlídka nejhoršího úseku komunikace a 
to silnice vedoucí po koruně hráze Finklova rybníka. 



  
Stránka 8 

 
  

               Zástupce Správy a údržby silnic ÚK konstatoval, že jakákoliv oprava 
komunikace v tomto úseku je bezpředmětná z důvodu nestability hráze 
rybníka. 

              Povodí Ohře s.p., oznámilo, že pracuje na projektové dokumentaci 
k opravě hráze rybníka, tak aby byla zajištěna její bezpečnost a stabilita. 
V současné době probíhá výkup některých pozemků, aby mohla být stavba 
realizována. Některé části pozemky budou odkupovány i od Obce Petrohrad. 
Zastupitelstvo Obce Petrohrad odprodej pozemků odsouhlasilo na svém 
23.řádném zasedání dne 10.05.2021, samotný prodej doposud nebyl 
realizován  z důvodu, že doposud není zpracován geometrický plán na dělení 
pozemků. 

            Závěr z dané schůzky je jednoduchý, dokud neprovede Povodí Ohře s.p. 
rekonstrukci a zabezpečení hráze rybníka, nebude tento úsek silnice 
opravován. Nezbývá než se obrnit trpělivostí a slalom přes vyboulení silnice 
na hrázi ještě nějaký čas vydržet. Snad všechny přípravné práce na projektu 
budou realizovány co nejrychleji a v nejbližších letech se budeme těšit na 
„normální“ silnici. 

 

 

  

Rekonstrukce NN 

                     Firma ČEZ a.s. prostřednictvím dodavatelských firem provádí ve2 
ulicích  staré části Petrohradu  a v místní části Bílenec rekonstrukci rozvodů 
elektrické energie. 

                    Ve staré části Petrohradu byly práce započaty koncem měsíce 
ledna 2021 a dne 26.08.2021 proběhla její kolaudace.  

                   V Bílenci začaly práce na rekonstrukci rozvodů elektrické energie 
až počátkem měsíce srpna.  Dodavatelská firma provádí výkopové práce a 
pokládku nových rozvodů elektřiny. Současně s touto rekonstrukcí probíhá i 
kompletní výměna veřejného osvětlení v této obci. Práce by měly být ukončeny 
nejpozději do 10.12.2021. 
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Z kroniky obce ….. 

Humulus lupulus 

(chmel otáčivý ) 

Historie zemědělství v Černčicích, Petrohradě i Bílenci je úzce spjata s 
pěstováním chmele. Chmel byl ( a je stále) důležitou plodinou jak pro naše 
pivovarnictví, tak pro vývoz do řady zemí světa. Protože nastal opět čas 
sklizně chmele, napadlo mne připomenout alespoň mladší generaci a nově 
přistěhovaným občanům některé základní informace z historie chmelařství v 
Černčicích, Petrohradě a Bílenci.  

Zdrojem následujícího textu jsou zde dva materiály z archivu petrohradské 
kroniky. 

 

Historické poznámky bývalého občana Bílence 

 

V minulém století (rozuměj v 19.století) se chmel pěstoval trochu jinak než 
nyní. Chmelnice neměly pevnou drátěnou konstrukci jako dnes. Každý keř 
(štok) měl svou tyč. Hospodář musel každým rokem vedle chmelové rostliny 
vyhloubit speciálním špičatým rýčem jámu a do ní zapustit pět až šest metrů 
dlouhou tyč. Tyče byly po sklizni chmele vždy vyjmuty ze země a složeny na 
okraji pozemku. Na jaře se opět zarážely do země. Zavádění chmele se dělalo 
pomocí žebříku přenášeného od tyče k tyči. Pokud se chmel špatně vinul, byl k 
tyči přivazován slaměnými povřísly. Chmel se sklízel ručním česáním. 

Problémem bylo i sušení chmele. Načesaný chmel se rozprostřel ve slabých 
vrstvách na půdách nebo na mlatech ve stodolách. Několikrát za den se pak 
hráběmi obracel. Tento způsob sušení chmele vyžadoval zvláštní konstrukci 
střech a krovů. Ve střechách se dělaly větrací otvory, aby mohl dobře proudit 
vzduch na půdách. Jiným způsobem sušení chmele bylo sušení a lískách 
rozložených a slunečném dvoře. Při tomto způsobu sušení se však chmel často 
zkazil (zčervenal). 

Za den se nemohlo načesat mnoho chmele, poněvadž na sušení měl každý 
hospodář omezený prostor. Pršelo-li několik dnů, nečesal se chmel na 
chmelnici, ale štoky se vozily domů a česalo se na mlatech ve stodolách. 
Zajímavé pro nás je i to, že nečesalo na věrtele, ale za časovou mzdu. 
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První sušárna chmele v Bílenci byla postavena v 1891 v čp. 17. V té době se 
výrobou a stavbou sušáren chmele zabývaly dvě firmy - „Linhart a Vltavský“ v 
Rakovníku a „Ing. Löschner“ v Blšanech. 

Velcí sedláci měli koncem 19. století maximálně 30 kop (tj. 1800 ks) štoků 
chmele. Cena sušeného chmele silně kolísala a v některých letech tržba za 
prodaný chmel nenahradila ani výdaje spojené s pěstováním.  

Pozn. Podle pamětníků byla jedna z posledních „tyčových“ chmelnic v 
Petrohradě v místech, kde dnes je zahrada a stavební parcela domu čp. 146  
tedy budovy obecního úřadu. 

O – o – O 

Nyní druhá část z archivu petrohradské kroniky. Pojednání bylo sepsáno roku 
2000 panem Ing. Petrem Čapkem z Petrohradu a uveřejněno v knize „Z 
historie obcí Petrohradu, Černčic, Bílence“ 

Ještě něco o chmelařství v našich obcích  

Chmel je rostlinou vytrvalou, dvoudomou, je rostlinou dlouhého dne. Roste 
tedy a plodí v nejrůznějších zeměpisných šířkách mírného pásu na severní i 
jižní polokouli, od hladiny moře až do 800 m n. m. Srážkově jsou tyto oblasti 
vymezeny ročním úhrnem srážek od 400 do 1000 mm. Pouze však v některých 
z takto vymezených poloh dává chmel kvalitní pivovarskou surovinu. 

Chmel se na našem území pěstuje od dávných dob, můžeme mluvit o době delší 
jak tisíc let. Používání chmele k výrobě piva je však mnohem starší, používal se 
planě rostoucí chmel z údolí potoků. Pivo se stalo nápojem Keltů, Germánů a i 
Čechů. 

Všechny tři naše obce jsou historicky doloženými pěstiteli chmele, písemně je 
pěstování prokázáno ve středověku. Charakteristickou chmelařskou obcí byly 
Černčice. Ještě dnes na mnohých domech a stodolách vidíme malé chmelové 
komorové sušárny. Vidíme zbytky velkých statků, kterých bylo ještě po druhé 
světové válce podstatně větší množství. Právě chmel a určité bohatství z jeho 
pěstování vzniklé umožnilo výstavbu tak výstavných selských statků. Jiná 
situace byla v Bílenci a především Petrohradě, kde pěstování chmele bylo 
prakticky soustředěno v panském velkostatku. 

Za panování Karla IV. Se rozvinulo pěstování vína, ale také chmele. Český 
chmel byl svojí kvalitou v Evropě unikátní, a proto tento panovník zakázal 
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vývoz chmelové sadby z Čech, aby tak bránil možnosti konkurence. Byl zřízen 
úřad „perkmistra“, který jako odborník dohlížel na pěstování chmele. 

V 16. století již dochází k ověřování původu chmele, balený chmel je 
označován pečetí, která garantovala kde byl chmel vypěstován. V duchu 
ochrany pěstování chmele v Čechách pokračovala i císařovna Marie Terezie. 
Tato panovnice vydala dne 14.srpna 1769 patent, který nejenom nařizoval 
pečetění baleného chmele, ale i to, že tento chmel musel být opatřen dokladem 
potvrzujícím jeho původ a odrůdu. 

                                                                             RNDr. Václav Špilar 

Pokračování příště. 
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Uskutečněné akce ….. 

 
Fotbalový turnaj v Petrohradě 

     S roční pauzou jsme měli 24. 7. 2021 možnost uspořádat náš oblíbený 
fotbalový turnaj o putovní pohár spolku VEEV,z.s.  Fotbalový turnaj má 
charitativní nádech. Léta jsme vybírali dobrovolné vstupné na naši 
onkologicky nemocnou Lynettku. V letošním roce jsme se rozhodli dobrovolné 
vstupné věnovat na poničenou obec  Stebno.  

Na turnaj se přihlásilo 10 mužstev. Přivítali jsme tým z Loun, Žatce, Kladna, 
Mladotic, Zavidova, Petrohradu, Lubence a Rakovníka. Rakovnické mužstvo 
bylo s převahou žen.  

Nejstarším hráčem byl vyhlášen Miroslav Kočka z Allstars Louny. Nejlepším 
hráčem se stal Martin Havel ml. Z týmu Borci Zavidov. 

Opět se vyvedlo počasí, opět skvělá podívaná, opět vládla přátelská atmosféra.  

Občerstvení v letošním roce zajišťoval Jan Brda z Krt se svou partou. Touto 
cestou bychom jim rádi poděkovali za obětavost a vstřícnost. Velké 
poděkování patří Jakubovi Kulíškovi za převoz branek, paní Kuchárové za 
profesionální fotografování po celý den, petrohradským dobrovolníkům za 
přípravu a samozřejmě petrohradskému fotbalovému klubu za poskytnutí 
zázemí.  

A jak to vůbec celé dopadlo?  

Na prvním místě se umístilo mužstvo Spartak Lubenec, druhé místo obsadilo 
mužstvo Allstars Louny a třetí místo FK Petrohrad.  

Všem týmům bych chtěla za spolek velmi poděkovat, že i v zápalu boje, 
dokázali zvládnout své emoce a z turnaje všichni odcházeli s dobrou náladou.  

Už teď doufáme, že příští  rok budeme moci uspořádat další ročník, a že se 
všichni ve zdraví shledáme.  

Za spolek VEEV, z.s. Zdeněk Učík 
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 Allstars Louny 

 Spartak Lubenec

 FK Petrohrad 
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Připravované akce….. 

 

Koncert na kapli Všech svatých Petrohrad a lampiónový 
průvod 

 

                             Obec Petrohrad a spolek VEEV z.s. připravují na konec měsíce 
září společnou akci. Obec Petrohrad koncert na kapli Všech svatých 
v Petrohradě, kde bude pro přítomné připraveno i občerstvení a spolek VEEV 
z.s. pro děti hravé dílničky a poté lampiónový průvod na kapli Všech svatých. 

                            Bližší informace o termínu a časech budou včas zveřejněny na 
internetových stránkách obce www.petrohrad-obec.cz v sekci Aktuality a dále 
na plakátech vyvěšených na místních obchodech a úředních deskách. 
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Obec Petrohrad 
 

Usnesení  
z  26.řádného zasedání Zastupitelstva Obce Petrohrad  

konaného dne 09.srpna 2021      
 
 
01/26/2021  Zastupitelstvo obce schvaluje ověřovatele zápisu pana Miroslava Vránu a pana 

Radima Worzischka  
 
 
02/26/2021  Zastupitelstvo obce schvaluje program zasedání, tak jak byl zveřejněn včetně doplnění 

bodu 10.Organizační záležitosti 
 
 
03/26/2021    Zastupitelstvo obce schvaluje prodej části parc.č. 929/3 a části parc.č. 929/4 v k.ú. 

Bílenec za cenu stanovenou znaleckým posudkem včetně nákladů souvisejících 
s prodejem manželům Ing.Danuši a Ing.Pavlovi Brzobohatých, bytem Kpt.Jaroše 35/20, 
434 01 Most   

    
 
04/26/2021        Zastupitelstvo obce neschvaluje uvolnění k prodeji část stavební parc.č. 10/1, stavební 

parc.č. 10/2 a část parc.č. 1131 v k.ú. Černčice u Petrohradu  
 
 
05/26/2021   Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření Směnné smlouvy mezi Obcí Petrohrad a 

Římskokatolickou farností Lubenec bez doplatku  a pověřuje starostku podpisem 
smlouvy 

 
06/26/2021 Zastupitelstvo obce pověřuje kontrolní výbor a finanční výbor provedením 

veřejnosprávní kontroly u zřízené příspěvkové organizace Základní škola a mateřská 
škola Petrohrad p.o. 

 
07/26/2021 Zastupitelstvo obce schvaluje postupné čerpání poskytnutého dotačního příspěvku 

z rozpočtu Obce Petrohrad dle Smlouvy č. 09/2021 uzavřené s Psychiatrickou léčebnou 
Petrohrad p.o., tj. čerpání v průběhu roku 2021  

 
 
08/26/2021 Zastupitelstvo obce schvaluje přijetí daru od Obce Kočov ve výši 10.000,-Kč na opravu 

míst zasažených přírodním vlivem a přijetí peněžité pomoci od Obce Líbeznice ve výši 
10.000,-Kč a pověřuje starostku podpisem darovací smlouvy 
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09/26/2021 Zastupitelstvo obce neschvaluje poskytnutí příspěvku na mobilní protipovodňové 

hrazení u domu čp.7 v Černčicích 
 
 
10/26/2021 Zastupitelstvo obce schvaluje opravu střechy na budově sušárny chmele v ceně do 

130.000,-Kč 
 
 
11/26/2021 Zastupitelstvo obce bere na vědomí Rozpočtové opatření č. 6/2021, které je přílohou 

č.3 zápisu a Rozpočtové opatření č. 7/2021, které je přílohou č.4 zápisu 
 
 
 
 
 

                                                                         
 
 
                                                                                                                                Jitka Dondová  
                                                                                                                        Starostka Obce Petrohrad 
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